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Obecná ustanovení
Na základě ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vydává statutární orgán školy tuto směrnici. 

Dle metodického materiálu, které vydalo Ministerstvo školství,  mládeže a tělovýchovy v souladu s novelou § 123 odst. 4 zákona č. 561/2024 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání /školský zákon/, ve znění pozdějších předpisů s účinností od 01.01.2024 nově stanovuje výši úplaty za předškolní vzdělávání zřizovatel a to konkrétně za - předškolní vzdělávání v mateřské škole zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí.
V návaznosti na tuto změnu došlo novelou č. 423/2023 Sb., ke změně vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolní vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

Podle doposud účinných právních předpisů měsíční výši úplaty v mateřských školách stanovovali jednotlivý ředitelé škol a školských zařízení. Nově bude měsíční výše úplaty stanovovat zřizovatel a výpočet nebude již vázán na průměrné neinvestiční výdaje konkrétní školy nebo školského zařízení, ale na výši minimální měsíční mzdy.
Novelou došlo ke sjednocení pravidel při stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání a rovněž se rozšiřuje okruh osob, které budou mít nárok na osvobození od úplaty v mateřských školách o rodiny, které pobírají příspěvek na dítě. 
1. Přijímání k předškolnímu vzdělávání

· Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání je prováděno na základě písemné žádosti     zákonného zástupce dítěte.

· O přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání rozhoduje ředitel školy.

· V den nástupu dítěte do mateřské školy, jsou zákonní zástupci prokazatelně seznámeni s touto vnitřní směrnicí.

2. Stanovení a splatnost úplaty za předškolní vzdělávání

2. 1 Stanovení výše úplaty za předškolní vzdělávání

· Pro školní rok 2024/2025 stanoví zřizovatel školy výši úplaty do 30.06.2025. 
· Měsíční výše úplaty bude stanovena usnesením rady obce.
· U mateřských škol může být měsíční výše stanovena maximálně ve výši 8% základní sazby minimální měsíční mzdy.
· Ředitel školy následně vhodným způsobem informuje zákonné zástupce  /zpravidla se jedná o webové stránky školy, informační panel v budově školy, vnitřní a vnější informační systém školy Edookit/.
· V případě přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v průběhu školního roku oznámí ředitel mateřské  školy stanovenou výši úplaty zákonnému zástupci při přijetí dítěte.
· Úplata za předškolní vzdělávání je úplatou měsíční.
· Úplata za předškolní vzdělávání se stanovuje na období školního roku.
· Výše úplaty pro děti, které nejsou občany EU, je stejná jako výše úplaty dětí – občanů EU, pokud:
mají právo pobytu na území ČR na dobu delší než 90 dnů, 
jsou dětmi osob oprávněných pobývat na území ČR za účelem výzkumu,
jsou azylanty,
jsou osobami požívajícími doplňkové ochrany,
jsou žadateli o udělení mezinárodní ochrany nebo osobami požívajícími dočasné ochrany.

2. 2 Splatnost úplaty za předškolní vzdělávání

· Úplata za příslušný kalendářní měsíc je splatná do patnáctého dne stávajícího kalendářního měsíce, pokud ředitel školy nedohodne se zákonným zástupcem dítěte jinou splatnost úplaty.
3.
Výše úplaty

· Maximální výše úplaty se odvíjí od výše minimální měsíční mzdy stanovené nařízením vlády č.567/2006 Sb., upravujícím minimální mzdu, která je platná v době stanovení měsíční výše úplaty.
· Od 01.01.2024 je stanovena výše minimální měsíční mzdy na 18 900 Kč a maximální možná měsíční výše úplaty bude činit: 1 512 Kč.
· Navržené maximum je stanoveno dostatečně vysoko, aby zřizovatel mohl rozhodnout o výši měsíční úplaty v konkrétní škole nebo školském zařízení s ohledem na všechny okolnosti, tzn. zejména provozní náklady konkrétního subjektu, počet osob osvobozených od úplaty, možnosti rozpočtu zřizovatele. Měsíční výše úplaty bude kompromisem mezi ekonomickým a sociálním hlediskem.

· Měsíční výše úplaty může být v jednotlivých subjektech rozdílná nebo se zřizovatel může rozhodnout, že např. ve všech mateřských školách, které zřizuje, bude měsíční výše úplaty stejná. Pro všechny děti v tomtéž druhu provozu je stanovena výše úplata ve stejné měsíční výši.
· Pro dítě, které se v souladu s § 34 odst. 10 školského zákona nezapočítává do počtu dětí v mateřské škole pro účely posouzení souladu s nejvyšším povoleným počtem dětí zapsaným v rejstříku škol a školských zařízení činí měsíční výše úplaty 2/3 z měsíční výše úplaty stanovené zřizovatelem v příslušném provozu. Ředitel mateřské školy může tuto úplatu snížit.

4. Bezplatné předškolní vzdělávání 


4. 1 Bezplatné povinné předškolní vzdělávání dítěte bez zdravotního postižení

· Povinné předškolní vzdělávání od 5 roků věku dítěte bez zdravotního postižení  až do začátku plnění povinné školní docházky je bezplatné.
4. 2 Bezplatné povinné předškolní vzdělávání dítěte se zdravotním postižením

· Povinné předškolní vzdělávání od 5 roků věku dítěte se zdravotní postižením, až do začátku plnění povinné školní docházky je bezplatné.
5. Zvláštní výše úplaty stanovená pro případ omezení nebo přerušení provozu mateřské školy po dobu delší než 5 vyučovacích dnů v kalendářním měsíci

· Pokud dojde v kalendářním měsíci k omezení nebo přerušení povozu na dobu kratší nebo rovnu 5 vyučovacím dnům, úplata se nesnižuje. Jestliže je však omezení nebo přerušení provozu po dobu delší než 5 vyučovacích dnů, sníží se měsíční výše úplaty poměrně k omezení nebo přerušení provozu mateřské školy.
· Úplata se pak vypočte následovně:

Měsíční výše úplaty/ počet pracovních dnů v konkrétním měsíci/ x počet dnů provozu v konkrétním měsíci celkem.
· O snížení měsíční výši úplaty je ředitel mateřské školy povinen vhodným způsobem informovat zákonné zástupce, a to nejpozději 2 měsíce před přerušením nebo omezením provozu mateřské školy nebo neprodleně poté, co rozhodne nebo se dozví o délce přerušení nebo omezení provozu mateřské školy.

· O snížení měsíční výši úplaty nebude rozhodovat zřizovatel, neboť snížení nastane automaticky /podle rozsahu/ a ředitel pouze o takto snížené měsíční výši úplaty informuje zákonné zástupce.
6. Osvobození od úplaty

Osvobozen od úplaty je

· Zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi,

· Zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči,

· Rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě,    

· Fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky pěstounské péče, pokud tuto skutečnost prokáže řediteli mateřské školy.

· Pokud byla přede dnem splatnosti úplaty podána zákonným zástupcem řediteli mateřské školy žádost o osvobození od úplaty za příslušný kalendářní měsíc, nenastane splatnost úplaty dříve než dnem uvedeném v rozhodnutí ředitele mateřské školy. Splatnost se tak v případě osvobození od úplaty odkládá na den rozhodnutí o osvobození. Pokud ředitel mateřské školy žádosti nevyhoví, bude zákonný zástupce povinen uhradit úplatu za kalendářní měsíc. Pokud ředitel mateřské školy žádosti o osvobození vyhoví, splatnost úplaty vůbec nenastane.

· Nově s účinností od 01.09.2024 dochází k rozšíření možného osvobození o rodiny pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/2025, tzv. od 01.09.2024, pokud zákonná zástupce prokáže řediteli školy, že pobírá příspěvek na dítě. Tuto skutečnost prokáže zákonný zástupce „Oznámením  přiznání dávky státní podpory – přídavek na dítě“.
7. Závěrečná ustanovení

· Kontrolou provádění ustanovení této vnitřní směrnice je statutárním orgánem školy pověřen zaměstnanec - Marie Hejdová, zástupce statutárního orgánu. 

· O kontrolách provádí písemné záznamy.
· Směrnice nabývá účinnosti dnem 01.09.2024.
· Touto vnitřní směrnicí se mění směrnice úplata za předškolní vzdělávání pro   školní rok 2023/2024
V Brně 14.06.2024
Hana Ondráčková

ředitelka školy

